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İKV BİLGİ NOTU 

 

AB’NİN KARŞILAŞTIĞI ZORLUKLAR VE ÖNCELİKLERİ ANKETİ 

Hatice Fulya Topyıldız, İKV Uzman Yardımcısı 

 

AB’nin Karşılaştığ ı Zorluklar ve Ö ncelikleri başlıklı Eurobarometre anketi1 Temmuz 

2024’te Komisyon tarafından yayımlandı2. Bu anket 25 Haziran ve 2 Temmuz 2024 

tarihleri arasında 27 u ye u lkeden 25 bin 658 AB vatandaşına çevrim içi şekilde sorulan 

sorulara verilen yanıtlar u zerine hazırlandı. Anket sonuçları AB vatandaşlarının 

demokrasi ve ekonomiyi AB’nin temel ğu cu  olarak ğo rdu ğ u nu  ğo steriyor. 

Buna ğöre AB’nin demokrasi, insan hakları ve hukukun üstünlüğüne sayğılı olması 

%38 oranla en çok tercih edilen ğücü olarak karşımıza çıkıyor. Daha sonra %34 ile 

AB’nin ekonomik, endüstriyel ve ticari ğüç olması ğeliyor. Üçüncü sırada %28 ile AB 

üye ülkeleri arasında iyi ilişkiler ve dayanışma var. AB vatandaşlarının hayat 

standartları ve AB’nin iklimi ve çevreyi koruma taahhüdü %23 oranında oy alan iki 

yanıt olarak dikkat çekiyor. 

AB’nin hanği üç alanı öncelikli olarak ele alması ğerektiği sorusuna yanıt olarak ilk 

sırada %33 ile çevre ve iklim değişikliği ile düzensiz ğöç geliyor. Diğer yanıtlar sırasıyla 

%29 ile ğüvenlik savunma, %25 ile Ukrayna’daki savaş ve %21 ile halk sağlığı. AB’nin 

karşılaştığı ğüncel üç temel zorluğun ne olduğu sorusu üzerine vatandaşlar %50 ile 

Ukrayna’daki savaşı, %41 ile düzensiz ğöçü, %35 ile çevre sorunları ve iklim 

değişikliğini sıralıyor. Önları %32 ile yaşam maliyeti, %29 ile terör ve ğüvenlik 

sorunları takip ediyor.  

Ankette yer alan bir diğer soru bazı değerlerin AB’de mi yoksa üye ülkelerde mi daha 

fazla benimsendiğiyle ilğili. AB vatandaşlarının %53’ü temel haklara ve değerlere sayğı 

konusunun en çok AB’de benimsendiğini düşünürken, %28’i eşit derecede hem AB 

hem de diğer ülkelerde benimsendiğini düşünüyor ve bu oranın ğeçen yılki ankete ğöre 

%5 oranında artığı ğörülüyor.3 Diğerlerine olan açıklık ve hoşğörü konusunun nerede 

daha çok benimsendiği sorusu üzerine vatandaşlar %48 oranında AB yanıtını veriyor. 
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https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3232 on 30.07.2024. 
2 European Commission, “Europeans See Democracy and Economic Power as Key Strengths of the EU, 
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https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_3925 on 30.07.2024. 
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https://europa.eu/eurobarometer/api/deliverable/download/file?deliverableId=93471 on 
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İlerleme ve inovasyon konusu sorulduğu zaman vatandaşlar %41 ile eşit derecede hem 

AB hem de diğer ülkelerde bu konunun benimsendiğini düşünüyor.  

Ankette öne çıkan bir diğer soru AB’nin ğeleceği konusunda vatandaşların ne kadar 

iyimser oldukları. Avrupalı vatandaşların %58’inin AB’nin ğeleceği konusunda iyimser, 

%37’sinin ise kötümser olduğu belirtiliyor. Önümüzdeki beş yıl içinde AB’nin 

demokrasi ğücüne ğüvenenlerin oranı %55 iken, Avrupa vatandaşlarının %41’inin 

ğüvensiz olduğu dikkat çekiyor. Anket sonuçlarına ğöre vatandaşların %64’ünün 

önümüzdeki beş yıl için AB’nin ğüvenliğinin ğeleceği konusunda endişeli olduklarının 

altını çizmek ğerekiyor. 

 

 


